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Ata Sucinta da 8ª Sessão Ordinária

ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 8ª (OITAVA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 19 DE FEVEREIRO DE 2025
 

SÚMULA
 

PRESIDÊNCIA: Deputados Wellington Luiz, Roosevelt, Pastor Daniel de Castro e Thiago Manzoni
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 15 horas e 5 minutos
TÉRMINO: 17 horas e 11 minutos

 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara aberta a sessão.
 
2 COMUNICADOS DE LÍDERES

 
Deputado Wellington Luiz
– Alude às manifestações pelo reajuste salarial das forças de segurança do Distrito Federal e concorda
com o rito de negociação adotado.
– Afirma que os governos anteriores não se comprometeram com o reajuste dessas categorias e elogia
o Presidente Lula pelo empenho para atender ao pleito desses profissionais.
– Pontua que os recursos do Fundo Constitucional têm como objetivo custear a manutenção das forças
de segurança e assistir à execução de serviços públicos de saúde e educação.
 
Deputado Chico Vigilante
– Reporta-se ao indiciamento do ex-presidente Bolsonaro, ontem, dia 18 de fevereiro, e lê trechos da
peça acusatória apresentada pelo Procurador-Geral da República e do depoimento de Mauro Cid, ex-
ajudante de ordens e delator.
 
Deputado Roosevelt
– Corrobora as palavras do Deputado Wellington Luiz e faz retrospectiva da trajetória do Fundo
Constitucional e da luta das corporações da segurança pública do DF no que diz respeito à valorização e
aplicação correta desses recursos.
– Defende a concessão imediata do reajuste das forças de segurança do DF e sugere para isso o uso de
Medida Provisória por parte do Presidente da República.
 
Deputado Eduardo Pedrosa
– Parabeniza o Governador Ibaneis Rocha pela valorização dos profissionais da segurança pública do
Distrito Federal e cumprimenta os deputados distritais, federais e senadores pelo empenho no processo
pertinente à recomposição salarial da categoria.
– Pede apoio dos parlamentares para inclusão dos profissionais da polícia penal na proposta de reajuste
salarial dos demais servidores da segurança.
– Comenta a visita de representantes da Secretaria de Estado de Economia do DF na CEOF, hoje, para
apresentar a avaliação das Metas Fiscais sobre o 3º Quadrimestre de 2024 e apresenta dados da
execução orçamentária, que serão encaminhados aos deputados.
 
Deputado Gabriel Magno
– Critica o pronunciamento do Deputado Roosevelt e afirma que quem defende milicianos e torturadores
é o ex-presidente Bolsonaro.
– Apresenta áudio no qual o ex-presidente apoia grupos armados pelo país e menciona a denúncia
apresentada pela Procuradoria Geral da República por tentativa de golpe de Estado.
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– Destaca que a Deputada Federal Bia Kicis já elogiou o perfil técnico do atual Procurador-Geral da
República, Paulo Gonet.
– Lembra que as forças policiais não receberam reajuste no mandato de Jair Bolsonaro.
 
Deputado Hermeto
– Prega união em prol da valorização de todos os profissionais da segurança do DF.
– Ressalta que essas corporações são custeadas pela União, através do Fundo Constitucional, desde
2003.
– Elogia a gestão do Governador Ibaneis Rocha.
 
3 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES

 
Deputado Thiago Manzoni
– Critica a denúncia da Procuradoria Geral da República contra o ex-presidente Jair Bolsonaro.
– Argumenta que o texto parte do pressuposto de que houve de fato uma tentativa de golpe, o que
indica uma predisposição a condenar o ex-mandatário.
– Questiona as intenções subjacentes, assim como os proveitos políticos dos opositores do ex-presidente
com a apresentação da denúncia, a qual julga inconsistente.
 
Deputado Pastor Daniel de Castro
– Expõe sua visão acerca da peça acusatória da Procuradoria-Geral da República contra o ex-presidente
Jair Bolsonaro, enviada ao Supremo Tribunal Federal ontem, e posiciona-se contrariamente ao teor do
documento.
 
Deputado Max Maciel
– Condena o aumento do valor das passagens de ônibus no entorno do DF e advoga a urgência do
estabelecimento de consórcio entre as unidades federativas para melhorar a mobilidade urbana.
– Aborda a necessidade de ampliar oferta de transporte público e explica que o aumento tarifário atinge
negativamente a vida dos trabalhadores da região metropolitana.
 
Deputado Chico Vigilante
– Declara que o ex-presidente Bolsonaro sempre foi golpista e apresenta, para comprovar a sua
afirmação, matéria da revista Veja sobre plano para explosão da represa de Guandu, em 1986,
perpetrado pelo então capitão.
– Lê a cronologia da tentativa do golpe de Estado ocorrida em 8 de janeiro de 2023 e destaca que o
plano incluía o assassinato de autoridades brasileiras.
– Aplaude a investigação realizada pela Polícia Federal e a denúncia apresentada pela Procuradoria-
Geral da República.
 
Deputado Gabriel Magno
– Elogia a declaração do Presidente do Senado, Davi Alcolumbre, a respeito da discussão sobre possível
anistia dos condenados pelos atos de 8 de janeiro de 2023.
– Avalia que o ex-presidente Jair Bolsonaro é criminoso de longa data e cita exemplos de violações
cometidas por ele.
– Enaltece a atuação do Ministério Público, do Supremo Tribunal Federal e do sistema judiciário do país
bem como a sobriedade das investigações.
 
4 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

 
Presidente (Deputado Pastor Daniel de Castro)
– Comunica que, em razão da aprovação do Requerimento nº 1.773, de 2025, de autoria do Deputado
Gabriel Magno, a sessão ordinária de amanhã, dia 19 de fevereiro, será transformada em comissão geral
para debater o início do ano letivo das escolas públicas do Distrito Federal.
 
5 ENCERRAMENTO

 
Presidente (Deputado Pastor Daniel de Castro)
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença, encaminhado pela Secretaria Legislativa, está anexo a esta ata.
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Nos termos do art. 135, I, do Regimento Interno, lavro a presente ata.

 
 

PEDRO HENRIQUE VASCONCELOS E VALADARES
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